
Bestyrelsesmøde REB 13/12-2023 

Til stede: Frederikke, Charlotte, Helle, Lene, Klaus og Christina B. (til pkt. 6) 

Fraværende: Heidi K. og Tanja 

 1 Godkendelse af referat 
fra sidste møde 

Godkendes på næste møde 

Orientering 2 Kort status fra 
formanden 

Juleafslutning d. 20/12 kl 18, hvor Rebs ansatte får deres 
julegaver.  

Orientering 3 Kort status fra daglig 
leder  

Vi har været i dialog med Skibby. De kommer snarest 
muligt for at ordne bunden i ridehallen - de har været 
udfordret af frosten, og er derfor kommet bagud.  

Der kommer grus til parkeringspladsen i førstkommende 
weekend. 

I forhold til undervisning arbejdes der stadig på at få 
startet et voksenhold op og for de elever der har parter, 
arbejder vi på om den ene undervisning om ugen, kan 
foregå ved Klaus. 

Traktoren vil få en tiltrængt service i starten af det nye år. 

Der er indhentet tilbud på en varmtvandsbeholder på 150 
l til vaskepladsen til 5800 kr. og nye el besparende 
radiatorer til sadelrum og toiletter til 2.795 kr. 

Bestyrelsen besluttede at investere i varmtvandsbeholder 
og udskiftning radiatorerne til mere el besparende 
modeller. 

Der bliver desuden igangsat el-forbedringer jf. tidligere 
fremsendte tilbud på nye lamper i stalden og i laden. Vi 
afventer fortsat svar fra kommunen, om de vil dække 
udgifterne til reparation og etablering af 
udendørsbelysning enten helt eller delvis (Charlotte følger 
op). 

Der skal vælges ny bestyrelse til ridecenteret. Lone og 
Heidi P. vil gerne indtræde - der skal findes en mere, men 
indtil da, vil Elsebeth gerne fortsætte. 

Mandag d. 29/1 afholder Klaus Toftegaard kursus i 
ridehallen – Klaus orienterer på FB. 

Vi har indgået vikaraftale på 32 timer ugentlig med Ditte. 
Arbejdstidens placering og opgaver er fastlagt i en 
oversigt, men kan variere efter (akut) behov. Aftalen 



indebærer bl.a., at Ditte i modsætning til tidligere lukker 
heste ind alle hverdage. 

Orientering 4 Kort status fra 
udvalgene (hvis der er 
noget) 

Intet at berette ud over det, der er nævnt omkring 
elevskolen og undervisning under pkt. 1 

Beslutning 6 Evaluering af stævne og 
hvad vi vil fremadrettet 
med stævner. 

Vi havde rigtig mange starter på vores elevryttere, men 
desværre knap så mange på privatrytterne. Det er 
ærgerligt og vi vil fremadrettet arbejde på at også flere 
privatryttere støtter op om vores interne stævner. 

Vi skal have fundet ud af hvor mange stævner vi vil 
afholde til næste år, da det skal meldes ind inden d. 
26/12. Vi må maks afholde 4 stævner om året.  

I 2024 går vi efter et sommerstævne (D-stævne) med 
spring og dressur samt et C-stævne i dressur. 

Vi kan få en god fortjeneste på at afholde stævner, og hvis 
det er vel organiseret, er det let tjente penge til klubben. 
Det kræver dog, at vi alle er med til at løfte stævnerne. 
Det skal forankres i klubben, så det ikke er de få, der 
løfter med det hele. Det er vigtigt, at klubben - og i 
særdeleshed bestyrelsen - støtter op og er til stede til 
stævnerne. 

Der skal udarbejdes en manual for, hvordan vi afholder 
stævner og hvilke opgaver der skal udføres. Det arbejde 
forankres i stævneudvalget. 

 Når vi melder datoer for de eksterne stævner ud, vil vi 
også give datoerne for de interne stævner, så alle ved, 
hvornår vi har stævnedage i løbet af året. 

Samtidig indkalder vi til et staldmøde, hvor alle bliver 
klædt på til, hvad der skal gøres. 

Orientering 
og 
beslutning 

7 Indkomne forslag til 
bestyrelsen  

 

Kattebakker: er det nødvendigt med kattebakker i 
stalden/sadelrummene? 

Svar: Kattene bør kunne besørge udenfor. 

 

GDPR i forhold til videooptagelser i ridehallen hvor 
forældre/veninder o.a. optager ryttere, der rider 

Svar: Da det er et offentligt rum, er der ikke nogen regler 
for, om man må filme, så længe man ikke filmer 
uvedkommende. Man kan derfor ikke forhindre fx at 



kommer med i baggrunden af en optagelse. Vi vil 
opfordre til, at hvis man kan se nogen der filmer, og hvis 
man ikke ønsker at komme med på optagelsen, så kan 
man pænt spørge, om de vil filme en anden vej eller 
undgå at få én med på videoen.  

 

Kursus med Martin Korsbæk og kursus med en 
mentaltræner 

Svar: Klaus følger op. 

 

Vi er blevet tilbudt en sommerfold i Mastrup Ådal til 
elevhestene, hvis vi er interesseret i det. 

Svar: Vi bruger sædvanligvis cirkuspladsen til elevhestene 
om sommeren, men elevskoleudvalget følger op. 

 

Fodervogn og hø i weekenderne: kan der laves en plan for 
weekenderne, da der nogle gange ikke er hø og/eller 
foder tilgængeligt. 

Svar: Ja, det er nu lagt ind i personalets opgaveoversigt.  

 

Der er indkommet spørgsmål og forslag til forbedringer til 
bla.  undervisningen i elevskolen. 

Svar: Klaus har haft en god snak med forslagsstillerne, og 
vil følge op på de ting, der blev drøftet.   

 

Generelt så skal eventuelle mangler, spørgsmål, forslag til 
forbedringer osv i forhold til den daglige drift, rettes til 
Klaus, der så vil følge op på henvendelsen. 

 

Frederikke og Helle står klar til en snak igen d. 5/1 
(fredagen inden næste bestyrelsesmøde) 

Beslutning 8 Oprydning og 
vedligehold  

Vi skal huske, at vi alle skal hjælpe med til at holde det 
pænt og ryddeligt på rideskolen - samle klatter i 
ridehallen, samle strikker i laden, sætte trillebøre og greb 
på plads, rydde op efter os, tage det skrald vi falder over, 
feje staldgangen osv.  



Beslutning 9 Multibane på 
springbanen 

Vi har en ambition om at etablere en multibane. Vi 
nedsætter derfor et udvalg, der skal undersøge, hvad der 
skal til for at komme videre med sådan et ønske. Udvalget 
forankres i sponsorudvalget. 

Vi vil gerne have lys på vores udendørsbaner, men det 
giver ikke mening for nuværende at etablere lys på de 
gamle baner, hvis vi i relativ nær fremtid kan etablere en 
multibane. 

 10 Eventuelt  

 

  



Bestyrelsesmøde REB 15/11-2023 

Til stede: Heidi K., Tanja, Lene, Klaus, Helle, Charlotte, Frederikke, Henriette 

Fraværende: ingen 

 1 Godkendelse af referat 
fra sidste møde 

Godkendes på næste møde 

Orientering 2 Kort status fra 
formanden 

Punktet ang. delvis ophævelse af lokalplanen blev 
vedtaget på Teknik og Miljøudvalget d. 14/11 hvor man 
fulgte forvaltningens anbefaling om at lade rideskolens 
arealer inkl folde udgå af lokalblanen.  

 

Møde med Centerbestyrelsen torsdag d. 16/11 hvor Heidi 
K., Klaus og Heidi P. deltager. 

Orientering 3 Kort status fra daglig 
leder  

Der er blevet arbejdet på at finde en løsning på 
personale-situationen (Staldmedarbejder er pt. stadig 
ansat i et vikariat) og de opgaver, vi ønsker varetaget. Vi 
har fået defineret rammerne for de opgaver, der skal 
dækkes. Der arbejdes videre med dette. 

 

Vi har fået lagt dræn på pladsen mellem stalden og laden, 
hvilket har hjulpet meget på det vand, der ligger. Der skal 
i nærmeste fremtid rettes af og køres nye sten på - 
alternativt knust asfalt. Klaus følger op. 

 

Der skal bestilles påfyldning af bund til ridehallen inden 
nytår i forhold til lokaletilskuddet.  

Orientering 4 Kort status fra 
udvalgene (hvis der er 
noget) 

I elevskolen har der været et par uheldige episoder med 
elevheste, der har smidt elever af. Det har der været 
forskellige årsager til, men det skal selvfølgelig være trygt 
og sikkert at gå til ridning. Elevskoleudvalget følger op i 
forhold til eventuelle skærpede sikkerhedsregler 
(sikkerhedsbøjler på alle sadler, ingen elever rider i lange 
jakker osv.) 

Beslutning 5 Traktor/Bob/Vandvogn 

 

Traktoren skal laves - Klaus får et tilbud fra Sønderup 
Smede og Maskinforretning. 

Bob kører, som han skal. 

 



Vi bruger pt. kun vores egen vandvogn til både folde og 
baner. Det går, men er ikke optimalt til at vande baner. 
Mht anden vandvogn, så sætter vi det på pause indtil 
foråret. 

Det er vigtigt, at vi husker at vedligeholde både traktoren 
og Bob. 

Beslutning 6 Elevhestefolde (måtter, 
frostfrie vandkopper og 
tømning af huse) 

Husene er tømt for gammelt møg, og der er lagt nyt halm 
ud. 

Der er lagt måtter foran husene og i en sti ud på folden, 
for at minimere det værste mudder. Bob har dog stadig 
svært ved at køre på folden, så der arbejdes på en 
løsning, hvor høhække og vand kan fyldes fra vejen. 

Foldudvalget kommer med en indstilling til, hvad det vil 
koste at få lagt spalter eller lignende på foldene, så vi 
undgår alt for meget mudder. 

 

Frostfrie vandkopper ligger i sponsorudvalget, fordi det er 
noget, vi skal søge penge hjem til.  

Beslutning 7 Ryttermærker 

 

Vi har fundet en frivillig, der gerne vil stå for det, så det 
arbejder vi videre med. Henriette følger op. 

Beslutning 8 Teltbokse 

 

Pt. er der ikke behov for telt-bokse, og såfremt vi kommer 
i en situation, hvor der er behov for det, så påtænker vi at 
leje dem.  

Beslutning 9 Belysning 

 

Vi har været i kontakt med kommunen om vores behov 
for reparation og etablering af udendørsbelysningen. Vi 
har bl.a. fremsendt billeddokumentation i både dagslys og 
i mørke, og afventer nu en tilbagemelding, da vi ønsker et 
møde på matriklen for at vise og drøfte behovet. 

 

Det bliver for god ordens skyld også nævnt på mødet med 
Centerbestyrelsen, da belysning på bygningen muligvis 
ikke hører under kommunens budgetter. 

 

Sponsorudvalget har som bekendt også haft succes med 
ansøgning om penge til belysning. 

Beslutning 10 Vaccination af elevheste Udestår - Klaus følger op 



Beslutning 11 Plan for ‘mød 
bestyrelsen’ 

Fredagen inden bestyrelsesmøder afholder vi ‘kom-med-
input-til-bestyrelsen’  

Fredag d. 17/11 kl 16 sidder Helle og Heidi P. i rytterstuen 

Fredag d. 8/12 kl 16 sidder Frederikke og Helle i 
rytterstuen 

Beslutning 12 Færdiggørelse af 
referater så de kan 
komme på 
hjemmesiden 

Der mangler fra september og frem. Bestyrelsen læser op 
på dem, så de kan godkendes til næste bestyrelsesmøde. 

 13 Eventuelt Vi har fået en forespørgsel på, om prisen på solariet kan 
justeres, da det er en relativ høj pris. Det besluttes, at vi 
sænker prisen til 25,- for 15 min. 

 

Vedligeholdelsesudvalget kigger på varmt vand (mod 
betaling) på vaskepladsen. 

 

Det er ok, at vi husker at minde hinanden på, at vi skal 
rydde op efter os selv. Det gælder både i stalden og i 
foderrum, ridehallen, rytterstue osv. 

 

Det laves et skilt til laden om, at man ikke må kravle i 
halm/høballerne.  

 

  



Bestyrelsesmøde 11/10-2023 

Tilstede: Charlotte, Frederikke, Heidi K., Tanja, Klaus, Henriette, Heidi P. deltog i punkt 2 

Fraværende: Helle, Lene 

 

 

1. Godkendelse af 
referat fra sidste 
møde 

 

Beslutning 

 

2. Status på 
økonomi 3. 
kvartal 

Økonomien gennemgås ved bogholder Heidi P. 

Som det ser ud nu, kommer vi ud af 2023 med et underskud på 
elevskolen på ca 13.000,- skyldes primært kværke-nedlukningen. 
Tilsvarende kommer vi ud af 2023 på privat-opstaldningen med et 
underskud på 104.000,- Det kan vi ikke tilskrive karantæneperioden, 
men skyldes dels tomme bokse, men i stor grad også underdækning 
af udgifter på hø, wrap og foder. 

 

Der fremlægges et forslag, hvor vi går over til differentieret betaling 
ud fra, hvad hver hest og pony spiser i hø/wrap og foder. (Se 
regnestykke fra Heidi P.) 

 

Med et månedligt underskud på godt 8.000,- ser vi ind i en 
prisstigning pr. 1/1-2024, hvilket i givet fald skal varsles senest ved 
udgangen af november. 

 

Heidi P. laver nye beregninger på baggrund af bestyrelsens 
drøftelser, som fremlægges på ekstraordinært bestyrelsesmøde d. 1. 
november. Der indkaldes til staldmøde d. 15/11 kl 17, hvor forslag til 
prisstigninger fremlægges. Efterfølgende afholdes et 
bestyrelsesmøde, hvor endelig prismodel fastlægges. 

 

Ligeledes gennemgås personalesituationen og fodervagtordningen. 
Det besluttes, at fodervagtordningen kører videre som hidtil, og at 
rammerne for personaleopgaver skal genbesøges/ justeres.  

Orientering 

 

3. Nyt fra 
formanden 

Der er sendt høringssvar i forhold til kommunens forslag om at tage 
rideskolens folde ud af lokalplanen. 

Orientering 

 

4. Orientering fra 
daglig leder 

Der har været endnu en vellykket arbejdsdag, hvor vi nåede rigtig 
mange ting. 

 



Der er bestilt mudder-måtter til elev-hestefoldene og til foran 
stalden.  

 

Der er kørt ral på de mest udsatte steder på elev-hestefoldene. 

Orientering 

 

5. Kort status fra 
udvalgene 

Punkt behandles på næste bestyrelsesmøde. 

Opfølgning 

 

6. Traktor/Bob/Van
dvogn 

 

Punkt behandles på næste bestyrelsesmøde. 

Opfølgning 

 

 

7. Elevfolde (måtter, 
frostfrie 
vandkopper og 
tømning af huse) 

Punkt behandles på næste bestyrelsesmøde. 

Opfølgning 

 

8. Ryttermærker 

 

Punkt behandles på næste bestyrelsesmøde. 

Opfølgning 

 

9. Teltbokse 

 

Punkt behandles på næste bestyrelsesmøde. 

Opfølgning 

 

10. Belysning 

 

Punkt behandles på næste bestyrelsesmøde. 

Opfølgning 

 

11. Vaccination af 
elevheste 

Punkt behandles på næste bestyrelsesmøde. 

  



Bestyrelsesmøde 13/9-23 

Tilstede: Klaus, Helle, Frederikke, Charlotte, Heidi, Lene 

Fraværende: Henriette, Tanja 

 

 
 

Godkendelse af referat fra 
sidste møde 

De bliver godkendt i tråden senest 8 dage efter mødet 

 
 

Sidste nyt fra formanden Jord er i høring. Forslag er at jorden tages ud af lokalplanen, 
så vi fortsat kan bruge jorden til rideskolen. Lone er tovholder 
på at formulere et høringssvar, hvor vi bakker op om 
forslaget. 
 
 

 
 

Økonomi Status.  
Fortsat underskud på ca 90.000 
Vi afventer tilskud fra ridecenteret til køkken – ca 35.000 som 
modregnes i underskuddet.  
 
Der er en mindre prisstigning i elevskolen pr 1/10. Det er 
begrundet i, at der med det nye koncept er mere tid pr hold.  
 
Elevskolen: 
PT 59 elever i elevskolen 
4 halvparter 
2 helparter 
Stor stigning i antal på begynderhold pt 28.  
 
Stigning på 24 elever siden januar.   
 
Der er ledige parter pt. 
 
Stor prisstigning på wrap på grund af stigende omkostninger:  
For 2 år siden 275 kr. pr. balle. Nu 500 kr. pr balle.  
 
Vi har et stort spild af wrap.  
Drøftelse: Kan man mindske spildet? 

 Andre rideklubber har højere priser for 
middagswrap/wrap på fold – skal der være en 
prisstigning? 

 Kan det betale sig at personalet vejer og udlevere 
hø/wrap? 

 Skal vi bede opstaldere registrere hø/wrapforbrug i en 
periode for at få bedre overblik over reelle behov og 
forbrug, med henblik på at mindske spild. 

 Skal der betales wrap efter forbrug – pr kg? 



 Kan rideskolen investere (evt søge sponsorater) i 
høhække i alle bokse, der kan minimere høspild samt 
gøre det lettere at fodre?  

Beslutning:  
Der kommer et opslag på Facebook samt en 
undersøgelsesperiode af det reelle hø/wrap-forbrug pr hest, 
hvor opstaldere skal veje hø/wrap af.  
 
Beslutning:  Weekender spares eftermiddagsfordring. Det 
betyder, at morgenvagten lægger foder i krybben efter udluk.  
Klaus informerer opstaldere, så det kan træde i kraft denne 
weekend.  
 
Vi arbejder videre med dagens drøftelser af, hvordan vi han 
finde besparelser, der minimere hø/wrap-forbruget.  

 Orientering fra daglig leder Der er kommet mange nye opstaldere. Der er ca 5 ledige 
bokse i efteråret. Der kommer en interesseret opstalder på 
besøg i morgen samt henvendelse fra en anden interesseret.  
 

 
 

Undervisning ekstern 
underviser 

Vi har fået følgende svar fra kommunen. Det kommunale 
tilskud kan bruges til folkeoplysning – dvs aktiviteter som 
rideskolen står for. Hvis der er private undervisere på stedet – 
altså undervisere der ikke er ansat af klubben – vil det blive 
anset som en privat virksomhed. Det kommunale tilskud må 
ikke støtte private virksomheder. Det skal derfor godtgøres i 
regnskaberne, at tilskuddet ikke bruges til den private 
virksomhed, og evt. skal der ske en modregning for den tid 
der bruges til privat virksomhed. Man skal også være 
opmærksom på, at evt privat virksomhed ikke tager så mange 
aktiviteter fra rideskolens folkeoplysning, at vi ikke udfylder 
den tid, der gives tilskud til fra kommunen. (10 timer pr uge i 
40 uger) 
 
På den baggrund har bestyrelsen besluttet, at undervisere skal 
ansættes af klubben.  

  



Bestyrelsesmøde i Rebild Sportsrideklub 9. august 2023  
Til stede: Heidi K, Tanja, Frederikke, Lene, Henriette, Charlotte, Helle og Klaus  

 
Referat 

1. Godkendelse af referat  
Referaterne fra de seneste møder skal lægges på hjemmesiden. 
 

2. Meddelelser fra formanden  
Lone og Christina er på opgaven mht at rideskolens arealer bliver taget ud af gældende lokalplan og hvilken 
betydning det vil få for de øverste folde. 
Mandag d. 14/8 kommer fritidsrådet, som Christina er en del af, på besøg på rideskolen, hvor de vil holde 
deres møde. 
 

3. Status fra daglig leder 
Sommeren er gået godt med sommerferieplan, hvor Klaus, Ditte og fodervagterne har delt opgaverne 
mellem sig. Der har desuden været fokus på at få omstruktureret elevskolen, med bl.a. ny holdstruktur og 
nye elevheste. Vi implementerer de nye retninger pr. 1/9 - der er indkaldt til elev-forældremøde d. 23/8.  
 

4. Snor bag ved hallen 
Klaus oplyser, at snoren er der af sikkerhedsmæssige årsager og bliver sat op - nogle gange tidligt - for at 
spare fodervagterne turen rundt for at lukke alle led for natten. Hvis man gerne vil ride den vej rundt, kan 
man evt. bede en om at følge med ud og åbne op, så man kan ride rundt. 
 

5. Lukket bestyrelse 
Vi har fået en henvendelse om, at der er nogle opstaldere, der synes, at bestyrelsen lukker sig meget om sig 
selv, og at bestyrelsen inddrager mange gamle bestyrelsesmedlemmer. Bestyrelsen har brug for nogle 
eksempler på herpå. 
Bestyrelsen bestræber sig på at være så åben som overhovedet muligt, med undtagelse af ganske få emner, 
som fx fortrolige personaleforhold, Hvis man har noget, man er i tvivl om eller gerne vil vide eller vende, så 
er man altid velkommen til at spørge bestyrelsen eller Klaus, hvis det er noget han kan hjælpe med eller 
svare på. Vi indfører fredagskaffe en gang om måneden, hvor man kan komme og snakke med bestyrelsen. 
Og ellers er man altid velkommen til at spørge på staldgangen - og acceptere at et bestyrelsesmedlem 
måske ikke altid kan eller har tid til at svare lige nu og her. 
 

6. Lys diverse steder 
Charlotte tager fat i kommunen for at høre, hvordan reglerne er i forhold til lys udenfor (på 
dressurbanerne), herunder om kommunen afholder sådanne udgifter. Aamann & Fischer vil komme med et 
tilbud på diverse elopgaver – det tager Klaus sig af. 
 

7. Rapport fra udvalgene 
Forretningsudvalget: Ikke yderligere. 
 
Stævneudvalget: Vi afholder klubstævne d. 2/9. Sommerstævnet i uge 29 gik godt og bliver nu evalueret 
(der skal gøres noget i forhold til lyden) 
 



Juniorudvalget: Der har været afholdt ridelejr, hvilket igen var en stor succes. 
 
Vedligeholdelsesudvalget: Næste arbejdsdag er onsdag d. 30/8. Der er opgaver til alle. Dem der ikke kan 
deltage på dagen, skal gå til Klaus og få en opgave (som skal være lavet inden en bestemt dag). Hvis ikke 
man kommer til arbejdsdagen eller får en anden opgave, skal man betale 800,- 
 
Foldudvalget: Der er samlet engbrændbægere, men man skal selvfølgelig altid tjekke op på, om der 
kommer nye.  
Der bliver sendt en reminder ud om, at inden 20/9 skal man have gennemgået og udbedret hegnet på den 
fold ens hest går på. 
 
Elevskoleudvalget: Vi har købt to nye elevheste (for de sponsorkroner vi har samlet sammen) og så er der 
meget tæt på at være lavet aftale med Skørping Rideklub om at de får Max, Lúkas og Bloomen - det har 
reelt set ikke noget med os at gøre, da det er ejers ansvar, men vi kan ikke have dem mere, da de ikke 
kommer til at gå med i vores elevskole. Vi har dog formidlet kontakten til Skørping Rideskole. 
Tømning af elevheste skure. Helle undersøger, om hun kan få nogen til at hjælpe med at få rettet elevheste 
foldene af. Bestilling af måtter til elevhestefoldene. 
 
Sponsorudvalget: Vi har fået 80.000 kr. i sponsorater fra (Sawo, DGI/DIF, Sparkassen Danmark). Vi mangler 
stadig svar fra tre fonde. 
 
Eventuelt: Forslag om at holde noget ryste-sammen-et-eller-andet. Forslag til datoer d. 18/8 
 
Næste møde d. 13/9 
 
  



Bestyrelsesmøde i Rebild Sportsrideklub 13. juni 2023  
Til stede: Heidi K, Tanja, Frederikke, Lene, Henriette, Klaus og Heidi P til punkt 5 
Fraværende: Helle og Charlotte 
 
Referat 
1. Godkendelse af referat  
Sidste referat er ved en fejl ikke blevet fremsendt. Bliver sendt ud og godkendes på næste møde. 
 
2. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 
 
3. Meddelelser fra formanden  
Formanden informerer om status i stalden og internt i bestyrelsen. Helle holder af personlige årsager, pt. 

pause fra bestyrelsen. Vi holder et ekstraordinært bestyrelsesmøde tirsdag den 20. juni, hvor vi 
vender bestyrelsens interne opgaver. 

 
4. Status fra daglig leder - herunder sygdomssituationen  
Ditte er ansat som vikar i 25 timer om ugen, og hendes opgaver koordineres af Klaus.  
Vi er desværre stadig i karantæne, men hvis alt går vel, er vi ude lørdag den 17. juni.  
Når vi er på den anden side af karantænen, vil vi evaluere på, hvordan vi har håndteret situationen - hvad 

gjorde vi godt, hvad kunne vi have gjort anderledes? 
Hø: der er bestilt 500 wrap baller ved Jan til næste sæson (det sammen som vi brugte sidste år) og 220 

baller tørt hø - vi skal formentlig have fundet 100 baller mere. Klaus hører Jan, om vi kan købe 100 
baller wrap/hø mere. 

Sommerferie: Klaus laver en sommerferieplan for personalet, som meldes ud i opstaldergruppen.  
 
5. Status på økonomi - Heidi P. deltager  
Heidi P gennemgår det realiserede budget for Q1. Vi er gået ud af første kvartal med et underskud på lige 

godt 110.000 kr mod et forventer overskud på 8.000 kr. Det skyldes primært, at har haft betydelig 
flere udgifter på vedligehold (knap 100.000 kr. mere end budgetteret). Disse udgifter er fordelt på to 
poster:  

a) Rytterstuen – her har vi endnu ikke fået pengene fra Ridecenteret, som har givet tilsagn om 50.000 – 
756.000 kr.  

b) Der har været flere reparationer på Bob, transportøren og traktoren, som løber op i ca 30.000 kr. Vi 
har også haft ekstra udgifter til fodervagter pga. sygemeldt medarbejder, og vi mangler at modtage 
sygerefusion.  

En stor del af underskuddet fra 1. kvt. vil således udligne sig i løbet af året, men vi ser samlet ind i et 
underskud på 93.000,- med udgangen af 2023, primært pga manglende indtjening på opstaldning 
med tomme bokse, og i særdeleshed også grundet de stigende udgifter til hø/wrap, som vi har et 
stort forbrug af. Vi havde budgetteret med et underskud på 6.000,- Vi har 36 bokse, hvoraf de 31 er 
besat. Hvis vi får fyldt de resterende 5 bokse med nye ponyer resten af året, vil vi kunne hente ca 
40.000,- Derudover er det også relevant at se  nærmere på vores forbrug af hø/wrap. 

 
6. Udendørsbaner - belysning  
Vi venter med dette punkt til Charlotte er tilbage. 
 



7. Fodring af heste på fold - Heidi K. sender oplæg inden mødet  
Opstalderens ansvar: 
- Det gælder for en måned af gangen 
- Det er opstaldernes eget ansvar at der er hø og foder ved folden 
- Man skal selv fodre hesten 1 gang i døgnet (formentlig aftenfodring) 
Staldpersonalets ansvar: 
- Fodre hesten på folden med foder og hø 2 gange i døgnet (morgen og middagsbordet). 
Heidi laver et opslag, for at se hvor mange der er interesseret og så indkaldes de interesserede til et 

møde. Som udgangspunkt er det et forsøg, men hvis der er tilslutning til det, så prøver vi.  
 
8. Vandstik på cirkuspladsen  
Vi har meldt til kommunen, at vi ønsker at beholde vandstikket på Cirkuspladsen. Kommunen kommer og 

vedligeholder det én gang om året. 
 
9. Status på dispensation fra lokalplan på området ved de øverste/store folde  
Henriette informerer om situationen omkring de øverste folde og situationen omkring at området bliver 

taget ud af lokalplanen. Der kommer en høringsrunde med forslag om at fastholde noget af arealet i 
lokalplanen, da der er virksomheder, der ønsker at købe det. Det betyder, at der starter en ny fire 
ugers høringsperiode, og kommunen vil tage kontakt til rideskolen. Vi skal dog også selv være 
proaktive omkring at få sendt et høringssvar. Henriette tager fat i Christina, som tidligere har været 
inde over aftalen med kommunen.  

  
10. Eftermiddagsfoder og foder generelt  
Hvis der bliver ændret i tidspunkterne for, hvornår der gives foder en enkelt dag (af den ene eller anden 

grund), så skal der ske orientering via FB-opstaldersiden. 
 
11. Vaccination af elevhestene  
Klaus undersøger, om vi kan lave en aftale med Lisa om vaccination af elevhestene. 
 
12. Undersøgelse af mulighed for ekstern underviser - tilbagemelding fra kommunen 
Kommunen kan ikke give tilskud til noget, der er privat virksomhed. Og det vil det være, hvis der er 

undervisere, der ikke er ansat i klubben. Det vil ramme os på både lokaletilskuddet (lys og varme), 
hvor vi i dag får 100 pct - hvis vi har privatundervisning af undervisere, der ikke er ansat, vil denne 
procentsats blive skåret. Det vil også ramme os på det tilskud, vi får til undervisningen. Drøftelserne 
gav anledning til yderligere spørgsmål om lokaletilskuddet bl.a. forhold omkring udnyttelsen af 
ridearealerne. Kommunen skal derfor kontaktes på ny, og vi afventer svar inden endelig beslutning. 

 
13. Rapport fra udvalgene  
Stævneudvalget: vi holder et endags c-stævne i uge 29. Vi har også fået tilbudt et endags d-stævne i uge 

30, men det går umiddelbart ikke med, da det kræver meget arbejde. 
 
Juniorudvalget: Vi holder ridelejer d. 30. juni til 2. juli. 
 
Vedligeholdelsesudvalget: Der er fastsat arbejdsdage for hele året - både aftener og weekender. Der 

kommer snarest en udmelding, så folk ved det. 



 
Elevskoleudvalget: Der er mange nye tiltag på bedding. Bl.a. Tag-en-ven-med-til-ridning dag, nye hold-

planer, indkøb af ny(e) elevhest(e) osv.  
 
Sponsorudvalget: Vi har fået 30.000,- og vi har søgt fire andre, som vi afventer svar fra 
 
14. Eventuelt 
Vi har fået en henvendelse fra Rebild Festen om vi kan hjælpe. Ved 10 mennesker vil vi tjene 5.000,- 

Heidi K løber videre med den. 
 
 
  



Bestyrelsesmøde i Rebild Sportsrideklub 9. maj 2023  

Til stede: Heidi K, Tanja, Frederikke, Lene, Henriette, Helle, Charlotte og Klaus  

 
Referat 

1. Godkendelse af referat fra seneste møde 
Referat godkendt 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendt 
 

3. Meddelelser fra formanden  
Formanden har ikke noget ud over de punkter, vi kommer omkring via dagsordenen. 
 

4. Orientering om personalesituationen  
Elizabeth har sagt op og der holdes en lille afsked for hende onsdag d. 10/5 
Øvrige informationer givet under dette punkt er fortroligt, da det drejer sig om personale. 
 

5. Opfølgning vedrørende eksterne undervisere 
Punktet skubbes til næste møde, da vi fortsat er i dialog med kommunen. 
 

6. Stats fra daglig leder - herunder sygdomssituationen  
Vi har en privathest med feber og en med en sprunget byld. Alle elevheste er stort set kørende - John John 
får tjek af Lisa på torsdag, da han viste tegn på forfangenhed, men måske var det bare eftervirkninger fra 
sygdomsperioden. Elevskolen er derfor startet op igen i denne uge. 
Klaus laver et opslag i opstaldergruppen omkring fremadrettede restriktioner vedrørende håndtering af 
hestene. 
Klaus har fundet noget tørt hø - købt som beset, så vi håber det er ok - det er meget svært at finde tørt hø 
nu. Med den sending har vi tørt hø frem til juli. 
 

7. Rapport fra udvalgene 
Forretningsudvalget: Kværkesituationen udfordrer vores økonomi, og dermed også budgettet, hvilket der 
er flere grunde til som fx manglende mulighed for at gennemføre planlagt stævne. Kassereren og 
bogholderen laver en status på økonomien til næste bestyrelsesmødet.  
Det er meget vigtigt, at vi finder alternativer til at tjene penge til klubben, der kan bidrage til økonomien. Vi 
vil derfor gøre en indsats for at få så mange medlemmer som muligt til at deltage i events som Ren Natur, 
Helgstrand, 4. juli v Rebild bakker ol.lign. samt fortsætte det givtige arbejde der er iværksat fra 
sponsorudvalgets side med at søge sponsorater hjem til fx nye elevheste. 
 
Stævneudvalget: Der arbejdes stadig på salg af gamle højtalere. 
Stævnet i uge 21 er aflyst pga kværke, og der arbejdes på at få nye stævner i kalenderen. Vi har bl.a. fået 
lov til at holde 2 C-stævner i 29 og 30 (en dag i hver uge) og i uge 32 vil vi forsøge at arrangere et D-stævne. 
 
Juniorudvalget: Vil gerne have en mobilepay boks, så de kan se, hvad der kommer ind på deres 
arrangementer. Det får Charlotte sat op. 



Der er et ønske om, at der tilfalder lidt flere kroner til Juniorudvalget, da de mener, at de er med til at tjene 
mange penge til klubben. Her skal vi være obs på, at vi alle bidrager med frivilligt arbejde for at klubben 
løber rundt. 
Juniorudvalget vil gerne have et årshjul med alle de aktiviteter, der findes på rideklubben. Ranvør har lavet 
et udkast til et årshjul, som Klaus arbejder videre med. 
 
Vedligeholdelsesudvalget: Intet nyt siden sidst 
 
Foldudvalget: Intet nyt siden sidst 
 
Elevskoleudvalget: Churchi og Mellie er flyttet fra Reb. Bloomen, Lukas og Max skal tilbage til ejer, da det 
kun er Lukas, der bruges i elevskolen. 
  
Sponsorudvalget: Der er søgt penge til en ny elevhest (50.000,-) via Himmerlandfonden. De har først møde 
igen til august, så vi afventer svar. Bestyrelsen opfordrer til evt at søge Spar Nord. 
Den prioriterede liste over ønsker til forbedringer og udvikling skal genbesøges - er det fx en ny ridehal eller 
en multiarena, vi har højest på ønskelisten? Sponsorudvalget vil gerne arbejde videre med det, der bliver 
besluttet. 
Der skal laves en liste over, hvad det er for oplysninger, sponsorudvalget skal bruge, hvis man har nogle 
forslag til, hvad der skal søges midler til.  
 

8. Eventuelt 
Fodervagtordningen: Hvis fordervagtordningen skal revideres, skal vagterne inddrages i processen, og have 
mulighed for at bidrage med et oplæg. Charlotte hører fodervagterne ad, hvorefter bestyrelsen tager 
stilling. 
 
Renovering af hjemmeside: Claus T.N. har tilbudt at hjælpe med opsætning og renovering af vores 
hjemmeside. Det vil klubben meget gerne tage imod – Frederikke kontakter Claus. 
 
Adgang til opstaldernes FB side: Retningslinjerne for opstaldersiden skal revideres. Opstaldersiden skal kun 
bruges til praktiske informationer, der er relevant for opstalderne at vide fx information om ændring af 
tidspunkt for vanding, oplysninger fra bestyrelsen der får praktisk betydning for opstalderne, koordinering 
om ind- og udluk. Det er derfor besluttet, at det alene er opstaldere med daglig gang i stalden, der kan 
være medlemmer i gruppen. 
Den uofficielle Rebild Sportsrideklub side er den side, der skal bruges til diverse opslag om fx undervisning 
og andet, der kan være relevant for rideskolens medlemmer. 
 
Sommergræs/foder på folden: Hvis vi skal tilbyde døgnfold i sommerperioden, skal tilbuddet kunne 
benyttes af alle. Det drøftes også, om der kan laves en halvdagsordning, så en hest evt får 
eftermiddagsfoder på folden. Hvis ordningen bliver en realitet, skal den af hensyn til administration og 
daglig drift gælde være bindende for en måned ad gangen.  
Heidi laver et oplæg, som bestyrelsen kan træffe beslutning på baggrund af på næste møde. 
 
Vaccine af elevhestene: Punktet rykkes til næste bestyrelsesmøde. 
 
Gavekasse: Bestyrelsen er positiv om forslaget, men opfordrer til at det tages på et staldmøde. 



Henvendelse om videoovervågning i en boks: Vi har fået en henvendelse fra nogle opstalderer, der har 
konstateret, at der i en periode har været opsat videoovervågning i en boks. Bestyrelsen retter 
henvendelse til den pågældende opstalder bl.a. fordi GDRP-reglerne skal overholdes. Desuden kræver det 
tilladelse fra ledelsen, hvis der undtagelsesvist er behov for midlertidig videoovervågning af en hest i en 
boks – ledelsen vil i givet fald orientere alle om beslutningen. 
 
  



Bestyrelsesmøde REB d. 14.04.2023 

1. Godkendelse af referat 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Meddelelser fra formanden 
4. Orientering om personalesituationen (10 min) 
5. Rapport fra udvalgene 

1. Forretningsudvalget: Budget 2023 - forslag fremlagt på generalforsamlingen (15 min) 
2. Stævneudvalget: 

1. Trådløse højtalere til stævner (10 min) 
3. Juniorudvalget (5 min) 
4. Vedligeholdelsesudvalget: 

1. Traktor status (10 min) 
5. Foldudvalget: 

1. Opdatering fra foldudvalget (10 min) 
6. Elevskoleudvalget (10 min) 

6. Eventuelt 
1. Undersøgelse af muligheden for ekstern underviser, jf. beslutning på generalforsamlingen. 

På mødet skal proces for undersøgelse fastlægges. (30 min) 
2. Ændre folks adfærd (20 min) 
3. Fodervagtordningen - materiale sendes inden mødet (30 min) 
4. Konfirmander (10 min) - tror ikke vi skal bruge så længe - der er bare en der skal løbe med 

opgaven 
5. Gavekasse - forslag fra medlem om en gavekasse (10 min) 
6. Adgange til opstaldernes Facebook-gruppe (5 min) 
7. Rengøring i foderrum (10min) 
8. Orden i sadelrum (15 min) 

 Bør tages af udvalgene: 

7. Hænge seddel med sikkerhedsregler i laden til elevskole rytterne (Vedligeholdelsesudvalget) 
8. Hænge seddel i stalden ved mødding om at man skal tjekke om der kommer en hest inden man 

tænder (Vedligeholdelsesudvalget) 
9. Kan vi deltage i Aktiv ferie som arrangeres af Rebild Kommune og tjene flere penge den vej 

(Elevskoleudvalget/Juniorudvalget) 
10. Kan der laves noget mere hegn ved udendørs banerne, så det er mere trygt hvis en hest stikker af 

(Vedligeholdelsesudvalget) 
11. Skabene bag rytterstuen, kan de bruges og hvornår bliver der ryddet op i det område 

(Vedligeholdelsesudvalget) 
12. Elevhestehegn (15 min) (foldudvalget) 

 To do: 

13. Lave ny oversigt over bestyrelse som hænger i ridehallen 
14. Opdatere hjemmesiden (eks. med nye bestyrelsesmedlemmer) 

 Referat 



Ad. 1 Godkendelse af referat: det er denne bestyrelses første møde, men referat fra sidste møde godkendt 

Ad. 2 Godkendelse af dagsorden: godkendt 

Ad. 3 Meddelelser fra formanden: pga. 2 syge elevheste blev alle elevhestene sat i isolation på 
cirkuspladsen d. 13/4. I dag er endnu en elevhest blevet syg. De har feber, snot og vejrtrækjningsbesvær, så 
i samråd med dyrlægen og ud fra Dansk Rideforbunds gældende retningslinier, har bestyrelsen besluttet at 
lukke stalden ned indtil der foreligger svar på de prøver der er taget. Det står opstalderne frit for at flytte 
deres heste ud af stalden, de skal dog i isolation i minimum 14 dage før smittefaren er over. Med mindre vi 
får yderligere skærpende restriktioner når svaret på prøverne foreligger. 

Ad. 4 Orientering om personalesituationen (10 min): da det er personalesager, bliver punktet ikke ført til 
referat. 

Ad. 5 Rapport fra udvalgene: 

5a Forretningsudvalget: Budget 2023 - forslag fremlagt på generalforsamlingen (15 min): 
Charlotte fremlægger det budget den tidligere bestyrelse har udarbejdet. Nogle af punkterne kan 
nævnes: køb af nye elevheste er taget ud af budgettet - fremover skal de købes via sponsorpenge, 
der er ikke sommerferie-pasning da juli måned varetages af de ansatte, der er budgetteret med 
fulde hold på alle elevskolehold. Der er varslet en prisstigning pr. 1/6. 

Vi er presset af hø situationen, vi har kun meget lidt tørt hø tilbage og det er meget svært at få fat i 
nyt inden næste sæson. Vi skal gøre noget i forhold til hø spild. Tanja og Klaus udarbejder en 
køreplan for hvordan vi håndterer både spild og evt. at man opfordre folk til kun at tage det tørre 
hø hvis ens hest kun kan tåle det. 

Kan man generere flere penge ved eks. at lave nogle interne elevstævner? 

I forhold til de vagter der dækkes nu hvor vi har sygemeldt personale, så får man betaling for de 
vagter man hjælper. 

5b Stævneudvalget (Tanja): 

Trådløse højtalere til stævner (10 min): Tanja (stævneudvalget) og Frederikke (sponsorudvalget) 
arbejder på at sælge vores gamle højtalere og søge sponsorer til køb af nye. Indtil da vil vi gå på 
lånemarkedet for at låne et par soundboxe der kan kobles sammen og betjenes trådløst.   

5c Juniorudvalget (5 min) (Frederikke): Anne Marie har spurgt om de kan få bevilliget penge til at 
medlemmerne kan komme ud og bowle. Deltagere vil selv betale noget og så vil de gerne at 
klubben betaler for eks maden. Vi vil give et samlet beløb på - under 10 deltagere får de 1000,- og 
hvis de er over så får de 1500,- til gengæld vil vi gerne at de samler affald på Rideskolens ejendom.  

5d Vedligeholdelsesudvalget (Heidi): Traktor status (10 min) Helle har snakket med 
traktormanden, og egentlig havde vi fået lov at låne en traktor. Den har han desværre solgt. Han 
har dog købt en ny som vi kan få lov at låne til samme pris. Han skal dog lige være færdig med at 
pløje. 



Der skal snarest findes en dag for en kommende arbejdsdag. 

Der bliver desuden en engbrandbægerdag med efterfølgende høstfest. 

5e Foldudvalget (Helle): Opdatering fra foldudvalget (10 min). Helle og Klaus har været ved at 
regne på hvad det vil koste at lave nyt hegn på alle folde. De vil dele det op i 5 etaper. 

5f Elevskoleudvalget (10 min) (Henriette): vi er ved at se på hele strukturen omkring elevskolen - 
herunder antal heste, antal hold, undervisningsstruktur. Med udgangen af april skal der foreligge 
en plan for hvilke heste vi skal beholde og hvilke vi skal sælge/af med. Inden sommerferien skal vi 
have fyldt alle hold op og inden oktober skal vi have en langsigtet plan for elevskolen. 

 Ad. 6 Eventuelt 

6a. Kommunen kontaktes angående reglerne om lokaletilskud og om det er muligt at få flere 
undervisere ind uden at klubben mister al lokaletilskud. Det undersøges om eventuelle nye 
undervisere skal ansættes af rideklubben eller kan undervise uden ansættelse. Processen for 
undersøgelsen fortsætter. Lene kontakter kommunen. 
 
6b. Det skal gøres mere tydeligt for klubbens medlemmer at det er meget tilladt at afholde kurser, 
medlemmerne skal bare selv står for afholdelsen og koordinering med bestyrelsen om hvornår 
kursus kan afholdes. 
 
6d. Der er styr på hvem der tager sig af “gaver” og kort til de fire som skal konfirmeres - Laura, 
Ester, Ronja, Signe 
 
6f. Der gives ikke adgang til udefrakommende til opstaldernes Facebook-gruppe, men det skal være 
mere tydeligt for udefrakommende hvornår der er f.eks. privatundervisning - den åbne Facebook-
gruppe for REB medlemmerne kan eventuelt bruges til dette 
 
6g. Der skal laves dukseordning i foderrummet, så der kan blive gjort rent og at der bliver ved med 
at være rent. Det vurderes at der skal laves dukseordning bag rytterstuen også. Hver opstalder der 
har foder i rummet får f.eks. en uge hver hvor de har ansvar for oprydning.  Lene vil stå for 
udformning af plan. 

  

  



Bestyrelsesmøde i Rebild Sportsrideklub 
20. februar 2023 

Referat fra ekstraordinært bestyrelsesmøde 

Til stede: Henriette Frølund Lyngberg, Helle Christensen, Anne Marie Schmith, Charlotte Kjær, Klaus Holm, 
Mette Langley, Christina Buhl (referent)  

Afbud:, Jannie Guldmand Bak  

1. Ny opstaldningskontrakt og nye ordens- og sikkerhedsregler  

Som det blev nævnt på staldmøde den 21. september 2022 har bestyrelsen arbejdet med en ny 
opstalderkontrakt. Formålet med den nye kontrakt er todelt:  

1) Reglerne omkring registrering af hestehold (CHR-registret) kræver, at vi får nogle oplysninger om 
opstalderens hest, som vi ikke har haft behov for tidligere. Vi skal have oplysningerne på alle heste i 
stalden, og det er meningsfuldt, at oplysningerne udfyldes, når opstalderen udfylder kontrakten.  

2) Der er rigtig mange regler, vejledninger og procedurer i klubben. Det betyder, at det dels kan være 
svært at finde de gældende informationer, og dels at oplysningerne skal opdateres flere steder, 
hver gang der kommer en regelændring.  

Der er således ikke tale om større principielle ændringer, men det er derimod et forsøg på at forsimple 
både kontrakt og regler.   

Opdateringen af kontrakten har derfor medført en opdatering af både sikkerheds- og ordensreglerne. Det 
har desuden medført ændringer i velkomstbrevet.  

Bestyrelsen gennemgår ændringerne i opstalderkontrakten og sikkerheds- og ordensreglerne Bestyrelsen 
kommer med et par enkelte småjusteringer. Herefter godkender bestyrelsen kontrakten og de 
opdaterede sikkerheds- og ordensregler.  

 

  



Bestyrelsesmøde i Rebild Sportsrideklub 
15. februar 2023 

 
Deltagere: Klaus Holm, Henriette Frølund Lyngberg, Charlotte Kjær, Anne Marie Schmith, Helle Christensen, 
Christina Buhl (referent) 

Afbud: Mette Kvist Langley, Jannie Guldmand Bak 

Referat  
1. Meddelelse fra Formanden  

Forslag til dagsordenen til generalforsamlingen 
Der er indkommet et enkelt punkt til dagsordenen til generalforsamlingen. Punktet vedrører 
undervisere udefra og mulighed for, at andre opstaldere kan undervise.  
 
Bestyrelsen vurderer ikke, at dette punkt kan tages op til drøftelse på en generalforsamling af to 
grunde. For det første er der tale om forhold, der er reguleret i en ansættelseskontrakt for en af 
vores ansatte. Bestyrelsen vurderer ikke, at forhold vedrørende ansatte kan drøftes på en 
generalforsamling. For det andet (som vi også orienterede om på det seneste staldmøde), er det 
ikke lovligt at drive privat virksomhed på klubbens faciliteter. Det skyldes, at vi er en frivillig 
forening, der får kommunalt tilskud. Af disse to årsager vurderer bestyrelsen ikke, at punktet kan 
drøftes på en generalforsamling. Bestyrelsen orienterer derfor om forslaget på generalforsamlingen 
men fastholder at forhold vedrørende personale ikke kan drøftes til en generalforsamling, ligesom 
forslaget er i strid med gældende regler for modtagelse af lokaletilskud.  
 
Afgrænsningen i forhold til privatundervisning er desuden blevet behandlet på bestyrelsesmøde 
den 12. september 2022. 
 
Der fremgår følgende af referatet fra dette møde:  
”Hvornår er det ok at hjælpe hinanden og hvornår er det ikke (AM – 10 minutter)  
Bestyrelsen drøfter dette punkt, fordi det indgår i Klaus’ kontrakt, at hverken opstaldere eller andre 
medlemmer må medbringe undervisere udefra. Det er udelukkende Klaus og Tanja, der varetager 
privatundervisningen i klubben fremadrettet På den baggrund er det vigtigt at få defineret, hvornår 
der er tale om undervisning, og hvornår man blot hjælper hinanden. Der var enighed i bestyrelsen 
om, at det altid er okay at hjælpe hinanden, og at det er vigtigt for klubbens holdånd.  
Bestyrelsen er af den opfattelse, at undervisning er:  
1) Når det er mere end 10 minutter til et kvarter  
2) Når det sker kontinuerligt  
3) Når man modtager honorering for det  
Hvis man som opstalder er i tvivl om definitionen, kan man spørge Klaus. Bestyrelsen ser ikke nogen 
mulighed for at ændre på reglerne ift. undervisning udefra, da det dels er reguleret i en 
ansættelseskontrakt og dels er i strid med reglerne for tildeling af lokaletilskud, bliver punktet ikke 
sat på dagsordenen til generalforsamlingen.” 
 
Christina sender den endelige dagsorden til generalforsamlingen ud i overensstemmelse med 
vedtægternes bestemmelser.  
Ansøgning om sponsorater 



Christina har søgt Spard-fonden om tilskud til oprettelse af mudderfri folde vha. stabilgrus, sand og 
måtter. Vi får svar på ansøgningen i slutningen af februar.   

 

2. Gennemgang af regnskab for 2022 v. Charlotte  
Orientering og drøftelse 
Charlotte orienterer om processen for godkendelse af regnskab for 2022.  Bogholder og kasserer 
har gennemgået regnskabet. Næste skridt er, at regnskabet drøftes i bestyrelsen, hvorefter det 
bliver forelagt revisoren til gennemgang. Regnskabet skal afslutningsvis godkendes på 
generalforsamlingen.  
Der er en drøftelse af, hvordan klubben kan få tildelt flere stævner. Formålet er, at stævnerne er en 
god måde at få ekstra indtægter til klubben. Klubben har søgt tre stævner, men har kun fået tildelt 
et D-stævne i spring og dressur. Stævneudvalget følger op på, hvorfor vi kun er blevet tildelt et 
stævne, samt hvordan vi får mulighed for at søge om yderligere to aften C-stævner i dressur.  
Der ses en stigning i indtægter på opstaldning: Bestyrelsen har haft god succes med at leje 
reserverede bokse ud og tilbyde sommerfold til heste udefra, selvom stalden har været fuld. Det 
har givet ekstra indtægt på opstaldningsposten.  
Der ses endvidere en stor stigning i udgifter til opstaldning, men det skyldes i høj grad de stigende 
høpriser.  
Anne-Marie foreslår, at det bliver nævnt på staldmøderne, hvordan det går med økonomien.   
Det bliver besluttet, at der gives en kort økonomisk status på staldmøderne. Det vil dog være et 
stort arbejde, hvis der skal laves kvartalsopfølgning på hvert staldmøde.  
Et andet indsatsområde for 2023 er, at elevskolen skal optimeres. Der skal oprettes nye hold og 
rekrutteres elever. Det bliver et fokuspunkt for Klaus og elevskoleudvalget den kommende periode.   
To øvrige fokuspunkter med henblik på at få flere indtægter er ansøgning om sponsorater og 
afvikling af stævner og øvrige aktiviteter. Det skal der i høj grad fokus på i 2023.  
 

3. Æresmedlem og Årets frivillige til Generalforsamlingen v. Christina (10 minutter)  
Bestyrelsen beslutter, hvem der skal være årets frivillige og æresmedlem. Det bliver præsenteret 
på generalforsamlingen.  
Bestyrelsen har endvidere besluttet at nominere en af vores frivillige til ”årets ildsjæl”, der er en 
pris, som Rebild Kommune uddeler. Den frivillige er orienteret.    
 

4. Status fra Daglig Leder (10 minutter) 
Orienteringspunkt  
Klaus orienterer om, at det går godt med driften. Det primære fokus den kommende tid, er 
elevhestenes sundhed og trivsel. Bloomen skal i gang igen. Det er besluttet, at det skal foregå som 
et samarbejde imellem Elizabeth og Klaus. 
Der er meget høspild på foldene. Der skal ryddes op på foldene, og Klaus skriver ud i 
opstaldergruppen med en reminder om mængden af hø, man dagligt må smide ud på foldene. 
Klaus og Katrine laver en status på, hvor mange høbeholdere, der er – og om der er tilstrækkeligt 
til, at der er en på hver.  
Køkkenet bliver sat op torsdag og fredag den 16. og 17. februar.  
 



5. Udspecificering af tillægsydelser v. Charlotte (15 minutter) Til drøftelse 
I dag har vi på hjemmesiden givet eksempler på tillægsydelser, men der er flere ydelser, der ikke er 
nævnt.  
Bestyrelsen træffer beslutning om følgende priser for tillægsydelser:  
 
Dækken af eller på: 175 kr. 
Dækken af og på: 300 kr.   
Klokker af og på: 175 kr.  
Gamacher af: 175 kr 
Gamacher på: 175 kr, 
Gamacher af og på: 300 kr.  
Fluemaske af og på: 100 kr.  
 
Fluemaske koster kun ekstra, hvis det er en ekstra opgave. Hvis den sidder fast på grimen, og det 
ikke kræver ekstra arbejde for staldmedarbejderne, er det ikke at betragte som en tillægsydelse.  
Hvis opstalderne har andre specielle behov end de ovennævnte, kan man tage en snak med daglig 
leder.  
 

6. Muligheder for ryttermærker v. Anne-Marie (10 minutter) 
Anne-Marie drøfter med Juniorudvalget, hvem der kan igangsætte arbejdet med ryttermærker, 
samt hvem der potentielt kan undervise i det. 
 Det er blevet besluttet, at vi benytter Dansk Rideforbunds ryttermærker.  
 

7. Sikkerhedsregler v. Charlotte (15 minutter) Til drøftelse 
Der er udarbejdet nye sikkerhedsregler som et led i arbejdet med den nye kontrakt. Klaus og Helle 
har udarbejdet det første udkast, og Charlotte har efterfølgende skrevet videre på dette udkast.   
Udkastet bliver gennemgået og rettet til. Det aftales, at reglerne fremadrettet er både sikkerheds- 
og ordensregler. Det blev aftalt, at velkomstbrevet og -pjece drøftes på et ekstraordinært 
bestyrelsesmøde.  
 

8. Opdatering af opstalderkontrakt v. Charlotte og Christina (15 minutter)  
Til drøftelse 
Opstalderkontrakten drøftes på et ekstraordinært bestyrelsesmøde.  
 

9. Fastlæggelse af dato, tid og tema for staldmøde v. alle (10 minutter) Til drøftelse  
Der afholdes en times møde i bestyrelsen mandag den 20. februar kl. 19 
Det blev besluttet, at der skal afholdes staldmøde. Efter bestyrelsesmødet har bestyrelsen fastsat 
datoen til den 13. marts. På mødet bliver den nye opstaldningskontrakt samt sikkerheds- og 
ordensreglerne gennemgået, hvorfor der er mødepligt.  
 

10. Eventuelt  

Intet til referat.   



Bestyrelsesmøde i Rebild Sportsrideklub 
25. januar 2023 

 
Til stede: Anne Marie Schmidt, Charlotte Kjær, Henriette Lyngberg, Christina Buhl, Mette Langley, Helle 
Christensen 

Fraværende: Jannie Guldmand Bak 

Referat 
1. Meddelelser fra formanden 

Referater 

Christina orienterer om, at alle referater fra bestyrelsesmøderne er sendt videre med henblik på at 
blive lagt på hjemmesiden. Det betyder, at vi fra næstkommende bestyrelsesmøde kan sende 
dagsorden ud i opstaldergruppen til orientering, ligesom vi kan orientere hver gang, der bliver lagt et 
nyt referat på hjemmesiden. På den måde bliver bestyrelsens arbejde mere gennemsigtigt.   

Dansk Rideforbunds Elevskolecup 

Rebild Sportsrideklub har fire hold med til Dansk Rideforbunds Elevskolecup. Det betyder, at vi er med i 
fire puljer. Heldigvis er to af puljerne med de samme klubber, hvorfor vi har valgt at slå stævnerne for 
de to puljer sammen. Det betyder, at Rebild Sportsrideklub skal afholde tre elevstævner i februar og 
marts. Hvis nogle af holdene går videre til næste runde, skal der holdes stævner igen til den tid.  

Underviserne har taget et stort ansvar for planlægningen, og Klaus kommer til at lave nogle 
træningssessioner med vores egne ryttere forud for stævnerne. Vi får ikke behov for så mange frivillige 
som til andre stævner, da det kun er et par timer pr. gang, men der skal være sekretariat, salg af mad, 
skriver mv.  

Der kommer mere information om behovet for hjælpere.  

2. Meddelelser fra daglig leder 

Køkkenprojekt 

Køkkenprojektet kører planmæssigt. Folk er supergode til at bakke op omkring det og hjælpe til. Der 
skal males i weekenden. I næste uge skal sættes sokkel til køkken, og måske når vi allerede næste uge 
at sætte køkken op. Betongulvet kan først males om 2-3 uger, da det skal tørre helt op. 

Loft  

Der er forskellige scenarier, som bestyrelsen skal tage stilling til. Der skal træffes beslutning om, 
hvorvidt der skal sættes troldtektplader op, da det er den dyreste løsning. Bestyrelsen beslutter at vi i 
første omgang reparerer det eksisterende loft og afventer at se, hvor meget vi har/får brug for 
lydisolering.  

Det blev drøftet, om køkkenprojektet er at betragte som en slags arbejdsdag, hvor alle forventes at 
tage en tørn. Klaus holder løbende styr på, hvem der har hjulpet.  

 



Daglig drift 

Dagligdagen kører rigtig godt. Klaus er gået i dialog med Katrine og Elizabeth om status på elevhestene, 
herunder dem, der endnu ikke er i gang i elevskolen. Katrine har desuden fundet en ny pony, som 
rideskolen muligvis kan låne.  

Bestyrelsen og Klaus er enige om, at der skal gøres noget ved mudderet på elevhestenes folde. 
Udfordringen er, at det dels er omkostningsfuldt at etablere mudderfri folde, og at det dels ikke er muligt at 
gøre før til foråret. Der er enighed i Bestyrelsen om, at elevhestenes trivsel er førsteprioritet i arbejdet med 
indhentning af sponsorater og ansøgninger til fonde.  

Der har været nogle udfordringer med at få antallet af folde til at gå op med antallet af heste. Det skyldes 
blandt andet, at foldende på cirkuspladsen ikke har været i brug henover vinteren. Der er enighed i 
bestyrelsen om, at foldene på cirkuspladsen skal i brug igen, så snart det bliver muligt (gerne allerede i 
foråret). Klaus laver en plan for dette. 

Vi har nogle midler, der kan bruges på lys på udendørsarealerne eller skift til LED-lamper i stalden. Klaus og 
Anne-Marie indhenter tilbud på løsning af diverse el-opgaver, herunder: lys på udebanerne (både dressur 
og spring) og trailerpladsen. Det bliver aftalt, at det undersøges med kommunen, om de dækker udendørs 
belysning af banerne, når vi får tilbuddet. Det gør de f.eks. hos fodboldklubben.  

3. Gennemgang af reviderede beskrivelser. 
i. Daglig leder. 

ii. Formand 
iii. Div. Udvalg 

Der er en drøftelse af, hvad de enkelte udvalg har ansvaret for, efter der er ansat en daglig leder. Det er i 
højere grad udviklingsopgaver og støtte af daglig leder i den daglige drift og i mindre grad driftsopgaverne. 
Bestyrelsen vurderer, at det kan komme bedre til udtryk i funktionsbeskrivelserne, hvordan samarbejdet 
imellem udvalgene og daglig leder i praksis skal udmøntes. Christina opdaterer funktionsbeskrivelserne på 
baggrund af drøftelsen. Herefter sendes de ud til opstalderne.   

Der er enighed i bestyrelsen om, at vi kan blive bedre til løbende at drøfte, om der i perioder er behov for 
flere ressourcer i de enkelte udvalg.  

Det bliver desuden aftalt, at Christina finder den prioriterede liste over udviklingsønsker frem, så den kan 
blive genbesøgt på næstkommende bestyrelsesmøde.  

4. Opsamlingspunkter fra foregående møder 

Der er udarbejdet en oversigt over opsamlingspunkter fra tidligere møder. Den bliver gennemgået, og der 
bliver besluttet følgende: 

Forslag til vedtægtsændring vedrørende referater:  

Det har tidligere været drøftet, om der skulle laves et forslag til vedtægtsændring, således at referaterne 
kan godkendes på næstkommende bestyrelsesmøde. Der er dog enighed om, at referaterne også fungerer 
godt som styringsredskab imellem møderne, således at man sikrer opfølgning på de aftalte punkter. Det 
bliver derfor besluttet at lade næstkommende bestyrelse vurdere behovet for en vedtægtsændring 
vedrørende generalforsamlingen.  

 



Udspecificering af tillægsydelser 

Det bliver aftalt, at Charlotte kommer med et oplæg til udspecificering af tillægsydelser, der kan drøftes på 
næstkommende bestyrelsesmøde.  

Reparation af Bob – ny køler 

Bob er repareret og har fået ny køler. Charlotte følger op på, om Ove har mulighed for at give Klaus og 
Katrine et kursus i vedligeholdelse af Bob. 

Udarbejdelse af dagsordens- og referatskabelon 

Christina udarbejder et udkast, der kan benyttes til næstkommende bestyrelsesmøde.  

Indhente priser på: vandvogn, frostfri vandkopper i udeboksene, lys på dressurbanen, nyt hegn, måtter til 
elevfoldene 

Klaus og Anne-Marie sørger for at indhente priser. Denne information skal bruges i forbindelse med 
bestyrelsens drøftelse af prioriteringer på næstkommende bestyrelsesmøde.  

Afklare muligheder for ryttermærker 

Anne-Marie drøfter med Malene og kommer med et forslag til næste bestyrelsesmøde 

Henvendelse fra opstalder: undersøgelse af om ridehallen kan køres senere på dagen 

Klaus og Katrine har aftalt, at ridehallen bliver kørt klokken 13 i stedet for klokken 10. Dette punkt 
betragtes derfor som færdigt.  

Opdatering af funktionsbeskrivelser 

Funktionsbeskrivelserne er blevet drøftet på dette møde. Der skal foretages enkelte rettelser på den 
baggrund, hvorefter de indstilles til skriftlig godkendelse ved bestyrelsen. Funktionsbeskrivelserne 
udsendes sammen med indkaldelse til generalforsamlingen.  

Præsentation fra Stævneudvalget af det kommende års stævneplan 

Christina aftaler med Stævneudvalget, at de deltager enten ved næstkommende bestyrelsesmøde eller 
mødet efter.  

Sponsorat at stævnemedlemskab 

Det er tidligere blevet drøftet, om klubben kan tilbyde gratis medlemskab til holdmedlemmer, hvis vores 
egne ryttere skal til holdmesterskaber eller -stævner. Det er blevet undersøgt, og der er nogle 
omkostninger forbundet med medlemskab (til distriktet og rideforbundet). Der hersker desuden tvivl om, 
hvorvidt denne type ”spøgelsesmedlemmer” kan betragtes som snyd i forhold til lokaletilskuddet. 

På den baggrund beslutter bestyrelsen at indføre et stævnemedlemskab, som alle ekvipager kan benytte 
til et enkelt stævne. Det kræver, at ekvipagen ikke ellers bruger Rebild Sportsrideklubs faciliteter.  Et 
stævnemedlemskab koster 50 kr. pr. gang.  

Tiltag til energiforbedringer 

Det er i forbindelse med renoveringen af rytterstuen blevet drøftet, om man kan lave et vindfang ved 
toiletterne og rytterstuen, således at man bedre kan holde på varmen. Det aftales, at Anne Marie og Klaus 



skal indhente tilbud på en løsning med et vindfang, som de kan præsentere for bestyrelsen på mødet i 
marts. I den forbindelse kan vindfanget blive prioriteret ind i listen over udviklingspunkter.  

Teltbokse eller to ekstra udebokse 

Muligheden for to ekstra bokse – enten som teltbokse eller faste bokse – er blevet drøftet i bestyrelsen ad 
flere omgange. Fordelen vil være, at det gør det muligt at tage en syg eller skadet elevhest ind, ligesom det 
vil være muligt at isolere en enkelt hest, der udviser symptomer på en smitsom sygdom. Endelig vil det give 
noget fleksibilitet, hvis Klaus står med en tilridningshest eller en hest, der skal i kommission.  

Bestyrelsen drøfter mulighederne, og det vil formentlig kræve en godkendelse, hvis der skal opsættes faste 
bokse. Derfor beslutter den kommende bestyrelse, om og hvordan der skal arbejdes videre med denne 
løsning.  

Opdatering af ridehusregler  

Helle og Klaus har udarbejdet et udkast til opdaterede sikkerhedsregler mv., der skal drøftes på næste 
bestyrelsesmøde. 

Undersøge muligheder for leasing: fremadrettet løsning, der kan erstatte BOB 

Helle og Klaus undersøger mulighederne for leasing. Bob er efterhånden ved at være gammel og slidt, og vi 
har allerede brugt rigtig mange penge de seneste år på reparationer.   

Mulighederne drøftes på næste bestyrelsesmøde. 

5. Generalforsamling  

Bestyrelsen beslutter, at generalforsamlingen skal afvikles onsdag den 22. marts kl. 19. 
Der afholdes fællesspisning klokken 18 forud for generalforsamlingen. 

Christina melder dato ud og indsamler punkter til dagsordenen. Hun sørger desuden for at sende forslag til 
dagsorden og funktionsbeskrivelserne for udvalgene ud, når fristen for indkomne forslag er udløbet.  

6. Staldmøde  

Det bliver aftalt, at der skal afholdes et staldmøde, hvor den nye opstalderkontrakt gennemgås, og hvor der 
bliver mulighed for at underskrive den. Staldmødet skal afholdes inden generalforsamlingen.  

På mødet aftales den 15. februar som dato for staldmøde. Der er dog behov for, at bestyrelsen finder en ny 
dato, da bestyrelsesmødet den 8. februar bliver rykket til den 15. februar. Staldmødet skal placeres efter 
bestyrelsesmødet, da den nye opstalderkontrakt skal godkendes af bestyrelsen, inden staldmødet afholdes.  

7. Næstkommende bestyrelsesmøde 

Næstkommende bestyrelsesmøde er på dette mødet planlagt til den 8. februar 2023. Det er dog blevet 
flyttet til den 15. februar efter mødets afholdelse.  

8. Henvendelse fra medlemmer 

Mudder på elevfoldene 



Anne-Marie har fået en henvendelse fra en elevskoleforældre vedrørende elevhestene og mudder på 
foldene. Bestyrelsen medgiver, at der er meget mudder på foldene, men det er svært at undgå på 
nuværende tidspunkt på grund af vejret. 

Bestyrelsen medgiver dog også, at elevhestenes trivsel er vigtig. Derfor vurderer bestyrelsen, at det er 
førsteprioritet at få søgt nogle penge hjem til at skabe mudderfri folde og nye og større skure til 
elevhestefoldene.  

Trillebører 

Der bliver efterspurgt flere trillebører. Klaus og teamet kigger på, om de nuværende kan repareres og om 
der skal indkøbes nye, der er mere holdbare. 

Rottebekæmpelse  

Der er blevet spurgt til klubbens tiltag i forhold til bekæmpelse af mus og rotter. Klubben får besøg af en 
rottefænger der kommer hver tirsdag. Der er for øjeblikket ingen større udfordringer med rotter.  

9. Uro i stalden 

Charlotte informerer om, at hun har modtaget flere henvendelser fra opstaldere, der har oplevet at komme 
i stalden både om morgenen og aftenen, hvor der ikke er blevet lukket ”korrekt” af. Det betyder f.eks.: 

● Radioen spiller hele natten 
● Lågen til transporteren lukkes ikke  
● Der er ofte lys hele natten 

Derudover er der en generel udfordring med løb og råb på staldgangen. Det oplever både opstaldere og 
bestyrelsen. Bestyrelsen beslutter derfor, at der skal laves en ”lukke-tjek-liste” som hænges op i stalden, 
hvor den ikke kan overses. 

Møde med juniorerne 

Klaus indkalder til obligatorisk juniorstaldmøde, hvor der tales om sikkerhedsregler og oprydning. 

Der er enighed i bestyrelsen om, at der skal være plads til alle i stalden, og at vi skal respektere hinanden 
(både unge og voksne). Stalden skal være et godt, trygt og hyggeligt sted at være. Vi skal dog også have 
fokus på sikkerhed, og at stalden er hestenes hjem. De skal have ro i deres boks, ligesom der skal være ro 
omkring ridehallen, når der bliver redet derinde.  

10. Eventuelt 

Nærmeste pårørende 

Det indføres i opstaldningskontrakten, at der skal anføres et telefonnummer på nærmeste pårørende.  
På den baggrund laves der en liste, som altid er tilgængelig, hvis der er behov for det. 

Indvielse af køkken 

Der afholdes et køkken ”åbningsarrangement”. Det kan passende arrangeres samtidig med fastelavn den 
19. februar. Der afholdes også elevskolecup i rideklubben denne dag.  

  



Bestyrelsesmøde i Rebild Sportsrideklub 
11. januar 2023 

 
Til stede: Anne Marie Schmidt, Charlotte Kjær, Henriette Lyngberg, Christina Buhl, Mette Langley, Helle 
Christensen 

 
1) Orientering om henvendelse vedrørende venteliste  

Charlotte orienterer om, at hun har fået en henvendelse om ventelisten. Henvendelsen vedrører 
tildeling af bokse, og der er stillet spørgsmålstegn ved, om administrationen af ventelisten er foregået i 
overensstemmelse med de vedtagne retningslinjer for dette.  

Charlotte redegør for, hvordan ventelisten er administreret i den tid, hvor hun har været kasserer.  

Bestyrelsen bakker op om Charlottes administration af ventelisten, og at administrationen er foretaget i 
overensstemmelse med de vedtagne principper for dette.  

Efter Klaus er blevet ansat, har Charlotte administreret ventelisten i samarbejde med Klaus. Det ændrer 
dog ikke på, at administrationen fortsat er foregået i overensstemmelse med de gældende principper.  

Det blev drøftet, om der er mulighed for mere åbenhed om, hvem der står på ventelisten. Bestyrelsen 
er dog enige om, at de enkelte på ventelisten har ret til at være anonyme. Det blev drøftet, om man 
kan lave en anonymiseret version af ventelisten. Udfordringen er, at det er svært at administrere pga. 
princippet om, at opstaldere kommer foran i køen, og medlemmer kommer foran ikke-medlemmer. 
Der kan derfor ske ændringer i placeringen på ventelisten, hvis en opstalder f.eks. bliver opskrevet til 
boks nummer 2.   

Bestyrelsen oplever også, at reglerne om reservation kan give anledning til forvirring, da en boks ikke 
nødvendigvis bliver ledig, fordi en opstalder sælger eller flytter en hest. Det skyldes, at man har ret til at 
reservere en boks til en reservationspris i tre måneder. Herefter skal man som opstalder betale fuld pris 
for boksen. Boksen går dog først til den næste på ventelisten, når opstalderen har opsagt boksen. 

Det indgår desuden i den daglige leders ansættelseskontrakt, at han som led i sin kompetenceudvikling 
skal have heste inde i tilridning eller træning. Hestene i hans bokse kan derfor variere, da det indgår 
som en del af hans funktion at uddanne både egne og andres heste. Det er således i overensstemmelse 
med reglerne, når han benytter de bokse, han har kontrakt på, til heste i ridning.   

Endelig er Bestyrelsen af den opfattelse, at opstaldere og medlemmer bør have tillid til, at 
administrationen af ventelisten foregår i overensstemmelse med gældende regler. Hvis der opstår 
undren, vil bestyrelsen altid opfordre til, at man som opstalder tager kontakt til Charlotte eller Klaus. 
Såfremt man står på ventelisten kan man desuden altid få en orientering om, hvilket nummer man på 
er på ventelisten på tidspunktet.   

2) Drøftelse af ventelisteregler 

Der var enighed i bestyrelsen om, at de nuværende ventelisteregler er velfungerende, og at det er en 
fordel, at man i administrationen tilgodeser dem, der i forvejen er opstaldere og medlemmer af 
klubben.  



Det har tidligere været sædvane, at hesten eller ponyen kan beholde boksen ved salg, således at ny ejer 
kan overtage den boks, hesten allerede står i. Det er ikke en regel, der har været i brug i den tid, 
Charlotte har administreret boksene, men hun kan se, at det tidligere har været tilfældet. 

Fordelen ved denne praksis er, at man varetager hestenes tarv, så de kan blive i vante omgivelser. Det 
er endvidere en fordel for sælger, idet det giver mulighed for at tilbyde en boks, hvis en person fra 
klubben ønsker at købe hesten. Endelig er det en god måde for vores elevryttere at gå fra elevskole til 
opstaldning, hvis de køber en hest eller pony, der allerede står i stalden. 

Der var enighed i bestyrelsen om, at det er en god praksis, og at man ønsker at fastholde den. Det blev 
derfor aftalt, at denne praksis bliver indskrevet i retningslinjerne for administration af ventelisten. 

Der blev drøftet andre mulige principper, men der var enighed om, at jo flere principper desto sværere 
at administrere og mindre gennemskueligt for udenforstående.  Det blev aftalt, at Christina sender 
eksempler på andre rideklubbers ventelisteregler til inspiration til næste drøftelse af ventelistereglerne. 

3) Opsætning af teltstalde 

Det blev drøftet, om der skal opsættes to teltbokse udendørs, som klubben kan råde over dels til 
tilridningsheste og dels til syge elevheste. Anne-Marie nævnte, at det formentlig vil være en økonomisk 
bedre løsning at investere i to udebokse mere i stedet.  

Boksene vil desuden kunne anvendes til syge heste, hvis det bliver nødvendigt at isolere dem. 

Det blev aftalt, at prisen på opsætning af teltstalde undersøges.   

4) Generel drøftelse om kultur og adfærd i stalden 

Der er en oplevelse i bestyrelsen af, at der til tider er utilfredshed og undren på staldgangen, der aldrig 
når bestyrelsen. Det er svært at handle på, når bestyrelsen ikke hører om det. 

Bestyrelsen er enige om, at det går begge veje: Både bestyrelse og ansatte kan med fordel gøre en 
større indsats i forhold til at kommunikere til opstalderne. Det vil desuden være en fordel med større 
synlighed i forhold til bestyrelsens arbejde.    

Konkret beslutter bestyrelsen, at dagsorden til bestyrelsesmøde meldes ud på Facebook forud for 
bestyrelsesmøderne, at referaterne kommer ud umiddelbart efter bestyrelsesmøderne, og at de 
vigtigste drøftelser fra møderne nævnes i opstaldergruppen.  

Det blev desuden aftalt, at bestyrelsen minder opstalderne om, at der er et punkt, der hedder 
”henvendelser fra medlemmerne” på hvert bestyrelsesmøde, hvor de har mulighed for at komme med 
forslag til drøftelser. Bestyrelsen minder desuden om, at man altid er velkommen til at spørge, hvis der 
er noget, man undrer sig over. Der kan være nogle overvejelser bag nogle beslutninger, som 
opstalderne ikke kender til, og den viden mangler, hvis man blot drager sine egne konklusioner. 

Endelig er bestyrelsen enige om vigtigheden af, at både opstaldere og bestyrelsen passer rigtig godt på 
både vores ansatte og hinanden. Hvis man oplever noget, man er utilfreds med, skal man derfor gå til 
personen i stedet for at snakke om det på staldgangen. Det er vigtigt med et godt staldmiljø for 
opstalderne, men det er også rigtig vigtigt at huske, at staldmiljøet er vores ansattes arbejdsmiljø. 
Vores ansatte gør en stor indsats for at passe godt på vores heste og vores klub, og for at de bliver ved 
med at have motivationen til dette, skal alle opstaldere gøre en indsats for at de har et godt 
arbejdsmiljø.   



Bestyrelsen aftalte, at Christina og Charlotte udarbejder et adfærdskodeks, der indgår i en ny 
opstalderkontrakt. Når det er på plads, indkaldes der til staldmøde med orientering og underskrift af ny 
kontrakt.  

4) Næste møde 

Det blev aftalt, at bestyrelsen afholder bestyrelsesmøde igen den 25. januar 2022. På dette møde 
drøftes de udeståender, der er blevet skubbet fra de seneste møder. Christina laver udkast med 
opsamlingspunkter fra tidligere møder og sender til bestyrelsen. 

Endelig skal bestyrelsen i gang med at planlægge generalforsamlingen.   

 

   


